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2017年第一次模拟考试化学参考答案

选择题：1-5 B A C D A   6-10 D D C B C 

三、生产生活应用题（化学方程式每空2分，其余每空1分，共11 分）
21.（1）C      导电性良好（提到“导电性”即可）
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 （2）（只写-3不得分） 

（3）铜、锌（写化学符号也行）
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22.（1）Na2CO3  或  K2CO3
（2）氢离子和碳酸根离子结合生成水分子和二氧化碳分子

（3）①CaCl2+Na2CO3=CaCO3↓+2NaCl  或 Ca(NO3)2+Na2CO3=CaCO3↓+2NaNO3
②复分解反应
四、阅读理解题（化学方程式每空2分，其余每空1分，共13分）

23.（1）2    失去    钙原子的原子序数（或质子数）为20；元素符号为Ca；钙元素是一种金属元素；钙原子的相对原子质量为40.08（任写一条）

（2）在空气在其表面会形成一层氧化物薄膜，以防止继续受到腐蚀。 铝、镁、锌（写一种即可，或写元素符号也行）

（3）CaO +H2O=Ca(OH)2
（4）易得佝偻病或发育不良。（或写软骨病、生发迟、出牙迟、站立迟、走路迟、说话迟、龋齿、厌食、消瘦、多汗、夜啼、好动症、骨骼生长不良、发育迟缓、牙齿发育畸形、患荨麻疹、近视眼，写出一条即可）

 24.（1）煤燃烧会产生二氧化碳、一氧化碳、二氧化硫、氮氧化物以及细颗粒物等污染环境的物质。（写出两个以上即可。或从防止环境污染的角度回答）

一氧化碳、尼古丁，焦油，苯    血红蛋白与一氧化碳的结合能力比血红蛋白与氧气的结合能力强，且结合后不易分离，使血红蛋白不再与氧气结合，人体缺氧窒息死完。（答案合理即可）

角度一：小明关心家人及身边朋友，告诉其抽烟的危害并劝其戒烟。角度二：身边家人朋友抽烟，自己也在吸二手烟，同样会危害自己的健康。（从其中一个角度合理作答即可）

（4）小花同学的早餐不科学，缺少维生素，应再加一份蔬菜或水果。（能写到缺少维生素或填加一份蔬菜或水果即可）

五、实验探究题（化学方程式每空2分，其余每空1分，共15分）
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25.（1）CDEH    

试管   

该同学实验中用了浓盐酸，使得二氧化碳气体中含有较多的氯化氢气体   

（4）b    氢氧化钠溶液 
 （1）30g                    

不是   降温结晶

B D

27.（1）①无色酚酞试液    ②HCl+NaOH=NaCl+H2O

     ③氯化钠和氯化氢  

     ④猜想二   实验中酚酞试液从红色变为无色，说明溶液中没有了氢氧化钠。

     ⑤⑥⑦ 答案开放，可考虑碳酸盐（碳酸钠、碳酸钙）实验现象：有气泡冒出。化学方程式书写要对应。活泼金属（锌、铁）实验现象：金属表面有气泡冒出，若写铁还需描述溶液颜色的变化。化学方程式书写要对应。金属氧化物（生锈的铁钉、氧化铜）实验现象：从溶液颜色的变化角度描述，生锈铁钉：溶液从无色变为黄色。氧化铜：溶液由无色变为蓝色。难溶性碱（氢氧化铜或氢氧化铁）实验现象：从沉淀溶解，溶液颜色的变化角度回答。

六、定量分析题（共6分）

28.解：设100g溶液中碳酸钠的质量为x

Na2CO3+Ca(OH)2=CaCO3↓+2NaOH      --------------2分

 106          100

  X           10g              
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               --------------1分

X=10.6g                         --------------1分

氢氧化钠的质量为100g-10.6g=89.4g   --------------1分

氢氧化钠的质量分数为
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         --------------1分

答：100g溶液中氢氧化钠的质量分数为89.4%。


